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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
máme před sebou měsíc červen – období, kdy příroda 
doslova rozkvétá a spolu s ní i společenský život v naší 
obci. Je to čas, kdy se setkáváme na venkovních akcích, 
které nám červen pravidelně nabízí. Dovolte mi proto 
přivítat Vás u červnového vydání našich obecních novin 
a představit některé z událostí, které nás v nadcházejících 
týdnech čekají.

V neděli 1. června 2025 oslavíme Mezinárodní den dětí, 
avšak spolek Oskar ve spolupráci se Školskou radou při-
pravil oslavy pro naše děti již na sobotu 31. května 2025 
v areálu hřiště ZŠ K. Svolinského. Pro naše nejmenší ob-
čany bude připraven pestrý program plný her, soutěží, 
zábavy a jsou připraveny i drobné odměny. Všichni se 
těšíme se na společně strávený den plný radosti, smíchu 
a dětské energie.

Ve dnech 20. až 22. června 2025 se zástupci naší obce 
již tradičně zúčastní „Slavností obce Dolní Dunajovice“, 
kde nejen upevňujeme přátelské vztahy s našimi jihomo-
ravskými sousedy, ale také prezentujeme kulturu, zvyky  
a tradice naší obce. Tato partnerská setkání jsou pro nás 
cennou příležitostí k výměně zkušeností a navázání no-
vých kontaktů.

Zároveň mi dovolte připomenout, že s koncem školního 
roku se blíží i období letních prázdnin – pro děti čas od-
počinku, pro rodiče mnohdy čas náročnější na organiza-
ci. Dětem přeji pohodové, veselé a dobrodružné prázd-
niny plné zážitků. Rodičům a všem dospělým pak klidné  
a zasloužené dovolené, během kterých načerpáte nové 
síly.

07 | 06 |2025

Na závěr bych chtěl srdečně poděkovat všem spolkům, 
dobrovolníkům, zaměstnancům obce a jednotlivcům, 
kteří se podílejí na organizaci kulturního a společenské-
ho života v naší obci. Vaše práce, energie a nadšení jsou 
neocenitelným přínosem pro nás všechny.
S pozdravem,

Ing. Jiří Mikala – starosta obce

PO STOPÁCH 
PARTYZÁNŮ

KUNČICE AIR CAMP OTEVŘENÍ SEZÓNYKÁCENÍ MÁJE

Turistický spolek Plocha Peter´s ground Koliba „U Tichého“ RC Čeladná
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„ŘÍKALI JÍ SISI“ MEMORIÁL 
MARTINA RYBÁŘE

POPROCKOVÉ 
KUNČICE 

ROZMARNÉ LÉTO

Galerie Karla Svolinského Fotbalové hřiště Areál „Žabák“ TJ Sokol
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OBEC INFORMUJE
NOVÁ POŠTA PARTNER 
V KUNČICÍCH POD 
ONDŘEJNÍKEM
Zajištění poštovních služeb a přístupu k finanční hoto-
vosti je naší prioritou. Proto obec přebírá činnost končící 
poštovní pobočky České pošty. V současnosti se dokonču-
je rekonstrukce prostorů v 1NP (především zásluhou paní 
Danuše Svobodové). V těchto modernizovaných prosto-
rách nyní vznikla nová Pošta Partner.

Součástí této změny je i zajištění lepší dostupnosti finanč-
ních služeb: již v průběhu června bude v prostorách 
obecního úřadu nově zřízen společný bankomat, těch-
to bank Komerční banky, MONETA Bank, Air Bank  
a UniCredit Bank, který občanům umožní pohodlný vý-
běr hotovosti přímo v centru obce.

Petr Tryščuk, místostrosta
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PROVOZ POŠTY 
PŘECHÁZÍ POD 
OBECNÍ ÚŘAD
Pobočka České pošty v Kunčicích pod Ondřejníkem 
ukončila svou činnost a byla nahrazena novou formou 
Pošty Partner, která je nyní plně pod správou a organi-
zací obecního úřadu. Poštovní služby budou nově zajišťo-
vat pracovníci obce. Hlavní osobou je i nadále paní Vlasta 
Závodná, která na původní poště dlouhodobě působila.  
V době její nepřítomnosti zajistí provoz proškolené za-
městnankyně obecního úřadu: Kristýna Amálie Heczková 
a Michaela Řezníčková.

Rozsah poskytovaných poštovních služeb zůstává beze 
změny. Zásadní novinkou je však nutné sjednocení ote-
vírací doby pošty s pracovní dobou obecního úřadu.

Petr Tryščuk, místostrosta

NOVÉ BOXY A MODERNÍ SLUŽBY
Doručování balíků v obci bude i nadále doplněno o 
poštovní boxy, které se nalézají před budovou Huťařství. 
Zde jsou nyní k dispozici čtyři doručovací boxy: firmy 
Alza, společností PPL, Zásilkovny.  K těmto třem byl 
přemístěn jako čtvrtý Pinguin box, který zajišťuje zpětný 

odběr textilu a možnost doručení balíků České pošty 
(Balíkovny). Díky těmto boxům, umístěným v centru 
obce, je nyní přes 90 % poštovních služeb pokryto non-
stop formou samoobslužného výdeje i podání zásilek.

Petr Tryščuk, místostarosta

Vážení spoluobčané,
Upozorňujeme Vás na provozní změny na obecním úřadě platné od 
03.06.2025.
Kancelář - matrika, ověřování, Czech point, evidence obyvatel, sociální 
záležitosti, noviny, sociální sítě, kultura a hřbitovní agenda – pracovnice 
Bc. Kristýna Amálie Heczková, bude nově přestěhována do prvního 
patra, vedle obřadní síně.
Kancelář -  rekreační poplatky, osvobození – cizinci a pobytová zaříze-
ní, hřbitovní agenda, smlouvy – pracovnice Michaela Řezníčková, bude 
nově přestěhovaná do prvního patra, vedle obřadní síně.

Kanceláře účetních obce -  Ing. Jana Lacinová a Ing. Lenka Čajánková, 
budou nově přestěhovány do 2. patra obecního úřadu.
Děkujeme za pochopení a omlouváme se za komplikace

Kristýna Amálie Heczková
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PRÁZDNINOVÉ DVOJČÍSLO 
Upozorňujeme Vás, že Obecní noviny 07 – 08 / 2025 vy-
jdou jako obvykle v průběhu července. Uzávěrka tohoto 
vydání je mimořádně až 13. července. Další Obecní novi-
ny pak vyjdou až v září (s uzávěrkou klasicky 25. srpna). 

Dokončena přestavba garáže hasičárny
Garáž v požární zbrojnici byla upravena tak, aby odpo-
vídala parametrům pro moderní techniku. Projekt byl 
podpořen dotací pokrývající cca 90 % nákladů.

Kanalizace – stoka G
Kvůli nevyhovujícímu podloží byla přepracována pro-
jektová dokumentace. Zaměstnanci obce se aktivně po-
díleli na změnách trasy a výškových poměrů. Na stavbě 
se nadále pracuje.

.

.

Těšíme se na Vaše příspěvky a děkujeme, že se svými pří-
spěvky podílíte na tvorbě obecních novin.

Kristýna Amálie Heczková

REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE
V měsících březnu a dubnu probíhala rekonstrukce garáže 
hasičské zbrojnice spočívající ve snížení podlahy garáže,  
a to z důvodu lepšího vyjíždění i za špatných klimatických 
podmínek. Důvodem je rovněž záměr obnovy vozového 
parku naší jednotky. Nové vozidlo by kvůli vysokému ná-
jezdu do garáže nemohlo zaparkovat. Rekonstrukce obná-
šela snížení podlahy cca o 25 cm, to znamená vybourání 
staré podlahy, příprava podloží nové podlahy, betonáž 
nové podlahy, úprava omítek, montáž nových vrat a vý-
malba garáže. Tato rekonstrukce v celkové výši 566 698 
Kč. Byla spolufinancována prostřednictvím MAS Frý-
dlantsko částkou 466 940,77 Kč (82,4%), zbytek financí 
doplatila obec Kunčice pod Ondřejníkem. 

I tato rekonstrukce přispěje k zvýšení akceschopnosti naší 
jednotky.

Kahánek Miroslav, velitel JSDH Kunčice p. O.

CO SE POVEDLO V UPLYNULÉM MĚSÍCI?
V nedávné době se v Kunčicích pod Ondřejníkem podařilo dokončit i rozběhnout řadu projektů, které výrazně zlepší 
každodenní život v obci. Přehled těch nejdůležitějších přinášíme níže:

HASIČÁRNA A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA
Kanalizační poklopy a svodnice
Byly zahájeny kvalitní opravy poklopů i silničních 
svodnic ve spolupráci s odbornými firmami. Tyto  
zásahy prodlouží životnost komunikací a zvýší jejich 
bezpečnost. Občané mohou závady hlásit na e-mail 
místostarosty.

ATS Pod Stolovou
Byly zahájeny práce na výstavbě nadzemní přečerpáva-
cí stanice (pro pitnou vodu), která nahradí již nevyho-
vující podzemní ATS. 

.

.
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Dokončena výstavba chodníku na Horním konci
Chodník včetně složitého odvodnění byl dokončen  
s měsíčním předstihem. Obec na stavbu získala dotaci 
ve výši 3,1 milionu korun. Nyní se podél chodníku bu-
duje veřejné osvětlení. 

Chodník na Dolním konci – příprava stavby
Finalizuje se zadávací řízení na výstavbu téměř jedno-
ho kilometru chodníku směrem k Tiché. Na tuto stavbu 
obec získala dotaci ve výši 20 milionů Kč.

Posezení pro pěší
U nových pěších tras (nový chodník) byly rozmístěny 
lavičky a odpadkové koše – u pekárny, pod Skalkou  
a nad Likérkou. Došlo k rozšíření komunikace od pře-
jezdu k nádraží, což zlepší bezpečnost a zimní údržbu.

.

.

.

VEŘEJNÝ PROSTOR A MOBILITA
Oprava oplocení u dřevěného kostelíku
Začaly práce na výměně tří stran oplocení. Směrem na 
„Konvičák“ se počítá s rozšířením hřbitova a posunu-
tím plotu. Projekt je podpořen dotací ve výši 420 tisíc 
Kč.

Obnova kapličky Na Gvardůvkách
Probíhají opravy kapličky, oplocení, kříže i malby Kris-
ta. Lokalita bude postupně zpřístupněna veřejnosti.

.

.

KULTURA A PAMÁTKY

Oddechová zóna
Instalována byla trampolína, kolotoč i nové pískoviš-
tě. Připravuje se žádost o dotaci na celkové dokončení  
Oddechové zóny (hřiště, oplocení, posezení, zeleň atd). 

Letní údržba veřejných ploch
Již probíhá pravidelné sekání, kosení i úklid. Je kladen 
důraz na čistotu veřejných ploch a udržovaný vzhled.  
V případě nedostatků a podnětů se na mě neváhejte 
obrátit.

.

.

VEŘEJNÁ ZELEŇ 
A ODPOČINEK
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KULTURA A PAMÁTKY

Sanitární rozvody v základní škole
Byla dokončena projektová dokumentace pro komplet-
ní výměnu odpadů a sanitárních rozvodů v ZŠ. Cílem 
je ještě letos vyměnit první části původních rozvodů, 
které jsou již v havarijním stavu. Obec na tuto opravu 
požádala o dotaci ve výši cca 500 tisíc Kč.

Modernizace odborných učeben
Ve spolupráci se školou se připravuje žádost o dotaci na 
nové počítače, nábytek a interaktivní výukové pomůcky 
z programu MAP.

Místní energetická koncepce
Dokončena a schválena klíčová koncepce pro další 
směřování obce v oblasti úspor a obnovitelných zdrojů. 
Dotace získaná na její zpracování činila 446 500 Kč.

Fotovoltaické elektrárny a statika střech
Obec získala dotaci až 19 milionů Kč na výstavbu FVE  
a související opravy střech, do kterých zatéká, a nevy-
hovujících elektroinstalací. 

.

.

.

.

INVESTICE DO ŠKOLSTVÍ 
A ENERGIÍ Přestavba Obecního úřadu

1NP (prostory pošty a obřadní síně) procházejí rozsáh-
lou rekonstrukcí, která bude dokončena v nejbližších 
dnech.

Sběrný dvůr – stavba haly
Na lokalitě „Na Pile“ byly vybudovány betonové zákla-
dy pro přístřešek. Probíhá výstavba haly pro velkoobje-
mové kontejnery.

Program ŽIVEL
Obec připravuje rozsáhlou žádost o dotace na obno-
vu infrastruktury po povodních z roku 2024. Podpora 
může dosáhnout až 95 % nákladů. Jedná se o velmi ná-
ročný proces, který bude pokračovat i v následujících 
měsících.

Za Radu obce
Petr Tryščuk, místostarosta

.

.

.

DALŠÍ PROJEKTY

KNIHOVNA INFORMUJE
Provoz knihovny o prázdninách bude omezený. Otevře-
no bude pouze první pondělí v červenci a první pondělí 
v srpnu.

Knihovny otevřena o prázdninách:

7. července   14 - 17 hod
4. srpna          14 - 17  hod

Přijďte si proto hojně vypůjčit již v měsíci červnu. Výpůjč-
ky si můžete ponechat bez omezení až do září. Výpůjční 
doba se Vám prodlouží.

Důvodem návštěvy knihovny může být i fakt, že do 
knihovny dorazila stovka nových knih. A to knihy naučné 
i krásná literatura.

Mezi knihami je  i výborný thriller od české spisovatelky 
Jany Jašové:  "Dravé zvěři napospas". Jiný thriller, tento-

krát od nizozemského autora Kaspera van Beeka, "Am-
nézie " Vás donutí napětím ani nedýchat. A kdo nemusí 
thrillery, tak možná sáhne  po vídeňském krimi "Vražda  
v Schönbrunnu". Autorkou je Beata Maxianová.  Ta napsa-
la již řadu detektivek a všechny je situovala do krásného 
města na Dunaji, do Vídně.

Z naučné literatury mě zaujala kniha "Mám to u pr...". Au-
torkou je Andrea Weidlichová. Kniha má podtitulek "Pře-
staňte se zavděčovat ostatním a žijte svůj život!"
K dispozici jsou také knihy s námětem cvičení. První se 
jmenuje "Program pro dokonalou postavu", a ta druhá 
"Pozdrav monitoru" (Cvičení pro všechny, které u počítače 
bolí tělo).

Je toho v nabídce samozřejmě mnohem více. Přijďte, jistě 
si vyberete.

Marie Starnovská, knihovnice
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Plánujete letní dovolenou mimo Evropskou unii 
a nemáte platný cestovní pas? 

Požádejte o vydání nového 
cestovního pasu  
včas a nenechávejte podání 
žádosti na poslední chvíli

Některé státy vyžadují pro vstup na území cestovní doklad

s minimální zbývající platností různé délky
Více zjistíte na mzv.gov.cz nebo u cestovní kanceláře,  
kde jste zakoupili svůj zájezd

K cestám do států Evropské unie  
můžete jako cestovní doklad 
použít občanský průkaz 

Standardní lhůta pro vydání OP: 30 dní
Zkrácená lhůta se zvýšeným správním poplatkem:

→  do 24 hodin pracovního dne  
(1 000 Kč, u mladších 15 let 500 Kč)

→  nebo do 5 pracovních dnů 
(500 Kč, u mladších 15 let 300 Kč)

Výše správních poplatků za expresní vydání občanských průkazů 
je nicméně výrazně nižší, než je tomu u cestovních pasů

Standardní lhůta pro vydání cestovního pasu: 30 dní 
(za správní poplatek 600 Kč)
Zkrácená lhůta se zvýšeným správním poplatkem:

→  do 24 hodin pracovního dne  
(6 000 Kč, u mladších 15 let 2 000 Kč)

→  nebo do 5 pracovních dnů  
(3 000 Kč, u mladších 15 let 1 000 Kč)

Občanský průkaz s biometrickými údaji  
postačí i k cestám do dalších států  
mimo Evropskou unii 
jako je Island, Norsko, Lichtenštejnsko, Švýcarsko,  
Albánská republika, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Gruzie, 
Makedonská republika, Moldavská republika, Srbská republika 
a Kosovská republika

Nestačili jste si vyřídit cestovní pas?  
Možná ho ani nepotřebujete! 
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ČESKÁ REPUBLIKA
OBČANSKÝ PRŮKAZ
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ČESKÁ REPUBLIKA
OBČANSKÝ PRŮKAZ

Dětem do 15 let vyřizuje osobní doklad 

oprávněná osoba, 

a to na kterémkoliv obecním úřadu 
obce s rozšířenou působností 
(v Praze na úřadech městských částí Prahy 1 až 22), 
popřípadě u Ministerstva vnitra, pokud žádá o občanský 
průkaz nebo cestovní pas ve zkrácené lhůtě

Pamatujte na to, že všechny děti  
musí mít pro cesty do zahraničí svůj doklad, 
občanský průkaz nebo cestovní pas

Rodný list dítěte cestovní doklad nenahrazuje

Občanský průkaz mohou mít i děti mladší 15 let 
Správní poplatek za jeho vydání  

je pouze 100 Kč s platností na 5 let

eDoklad  
není cestovní  

doklad!
Digitální stejnopis občanského průkazu 

uložený v mobilní aplikaci eDoklady, 
slouží k prokazování totožnosti občana při 

jednání se státními orgány, 

nelze použít jako  
cestovní doklad  

při cestách do zahraničí

eDoklady
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Nestačili jste podat žádost 
o vydání občanského 
průkazu včas?

eDoklad 
k prokázání 
totožnosti

→ O vydání občanského průkazu 
nebo cestovního pasu můžete požádat 
u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností, v hlavním městě Praze u kteréhokoliv 
úřadu městské části Prahy 1 až 22 (bez ohledu na místo 
trvalého pobytu) 

→ Žádost o vydání občanského průkazu nebo cestovního 
pasu ve zkrácené lhůtě lze podat kromě výše zmíněných 
míst také u Ministerstva vnitra

Požádejte o vydání nového 
občanského průkazu nebo 
cestovního pasu včas 

a nenechávejte podání žádosti 
na poslední chvíli.

Plánujete jít k volbám a nemáte platný 
občanský průkaz nebo cestovní pas? 
Platnost si překontrolujte v dostatečném 
předstihu, abyste měli čas si zažádat 
o nový osobní doklad v předstihu.

Standardní lhůta pro vydání občanského 
průkazu a cestovního pasu je 30 dní
Za vydání cestovního pasu ve lhůtě 30 dnů zaplatíte 
správní poplatek 600 Kč

eDoklady

Včasné vyřízení osobních dokladů před 
podzimními volbami do Poslanecké sněmovny 

ČESKÁ REPUBLIKA

OBČANSKÝ PRŮKAZ
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Volby proběhnou v pátek 3. října a sobotu 4. října 2025

→ Vyhotovit občanský průkaz je možné i ve zkrácené lhůtě do 24 hodin pracovního dne nebo do 
5 pracovních dnů. Je však nutné počítat se zvýšeným správním poplatkem, a to 1 000 Kč za občanský 
průkaz vydaný do 24 hodin a 500 Kč u občanského průkazu vyhotoveného do 5 pracovních dnů

→ Výše správních poplatků za expresní vydání občanských průkazů je nicméně výrazně nižší, než je tomu 
u cestovních pasů

→ Správní poplatek u cestovního pasu vydaného do 24 hodin pracovního dne činí 6 000 Kč a 3 000 Kč 
u cestovního pasu vydaného do 5 pracovních dnů

Kam se obrátit?
Občanský průkaz nebo 
cestovní pas vydávaný ve 
zkrácené lhůtě lze v pracovních 
dnech do 24 hodin převzít 
pouze u Ministerstva vnitra 

→ Na adrese Praha 4, Na Pankráci 1623/72
→ Úřední hodiny na pracovišti jsou v pátek 3. října 2025 
mimořádně stanoveny takto: 

8.00 - 11.00 a 12.00 - 20.00

Máte možnost využít 
elektronickou občanku 
v mobilním telefonu (eDoklad) pro 
prokázání své totožnosti 
ve volebních místnostech.

eDoklad naopak 
nelze použít jako cestovní 
doklad při cestách do zahraničí

ČESKÁ REPUBLIKA

OBČANSKÝ PRŮKAZ
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JUBILANTI ČERVEN 2025
93	 Máchová Květoslava
89	 Štefková Věra
87	 Kadlecová Mária
85	 Kupčíková Anna
83	 Koschová Marta
83	 Polášková Ludmila
82	 Bartošová Jaroslava
82	 Konvičková Eva
81	 Blažek Ivan

75	 Hrubišová Radoslava
75	 Karkoška Tomáš
75	 Motyka Jan
70	 Šrubař	Jindřich
65	 Langrová Miluše
60	 Marková Jana
60	 Řezníček Lumír
60	 Trefilová Jana 

Všem 
oslavencům 
přejeme 
vše nejlepší !

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

VZPOMÍNÁME

V měsíci květnu nás navždy opustil pan Josef Benda, také nás tragicky opustil pan Pavel Mžik. 
Dovolte nám vyjádřit upřímnou soustrast zarmoucené rodině.

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

1.5.2025 zemřel v nedožitých 82 letech 
dlouholetý trenér kunčické mládeže a mužů 
v kopané pan Josef Benda.
Děkujeme za vše co pro naši TJ Sokol Kun-
čice vykonal a s úctou vzpomínáme a bude-
me pokračovat v jeho odkazu.

Za TJ Sokol Kunčice p.O.
Předseda Vít Majerek

Dne 15. června 2025 uplyne rok od úmr-
tí manžela pana Pavla Šablatury, který by  
27. dubna tohoto roku oslavil své 70. naro-
zeniny.

Kdož jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná 

manželka, dcera a vnučka

Dne 27.6. 2025 by oslavil 80 let náš tatínek a 
dědeček Pan Ladislav Střalka.
Zároveň si 25.7.2025 připomeneme 25 let od 
jeho úmrtí.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Rodina Střalkova

Kdo v srdcích žije, neumírá.  Fr. Hrubín
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JARNÍ SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH 
24. DUBNA 2025
Ve čtvrtek 24. dubna se opět sešli senioři z naší obce, aby společně 
přivítali jaro. Penzion Krkoška praskal ve švech – smích, hudba  
a dobrá nálada zněly ze všech koutů.

O kulturní zážitek se postaral dětský pěvecký sbor ze Základ-
ní školy, vedený paní učitelkou Blankou Baňkovou a Marií 
Kahánkovou. Dětské hlásky naplnily sál radostí a potlesk byl 
zcela zasloužený. 

O cenné informace z oblasti sociálních služeb se s námi podě-
lila paní Michaela Lišková z MAS Frýdlantsko–Beskydy.

Velké poděkování patří všem, kdo se na přípravě této milé 
události podíleli: dětem a jejich pedagogickému doprovodu 
za krásný kulturní program, personálu Penzionu Krkoška za 
výborné pohoštění a pohostinnost, paní Marušce Kahánkové 
za hudební doprovod, paní Karle Tryščukové a Michaele Řez-
níčkové za pomoc s organizací, Tomáši Maralíkovi a Davidu 
Čajánkovi za zajištění dopravy, a v neposlední řadě také vede-
ní obce za podporu této tradice.

Děkujeme všem přítomným za účast a příjemnou atmosféru.  
Už teď se těšíme na podzimní pokračování!

Fotografie: Barbora Knobová
Všechny snímky najdete ve fotogalerii na webu obce.
Chcete-li si nechat zaslat fotky z akce, napište mi na kristyna.
heczkova@kuncicepo.cz nebo volejte na 725 506 901.

Kristýna Amálie Heczková, matrikářka

Kdo v srdcích žije, neumírá.  Fr. Hrubín
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V květnu jsme se vydali z Čeladné do Pstru-
ží. Nenáročnou cestou mezi loukami i dom-
ky jsme došli ke krásné kavárně Hnízdo, 
přestože nás byla opět velká skupina, všich-
ni jsme se vešli a pochutnali si na sladkém 
občerstvení a kávičce. Pak jsme pokračovali 

zpět směrem k čeladenskému nádraží, to už nás strašily 
mraky. A skutečně jsme tentokrát májové spršce neunikli, 
a tak jsme deštníky a pláštěnky nenesli zbytečně - to nám 
ale dobrou náladu nezkazilo.

Za SPV A.P.

KVĚTNOVÁ VYCHÁZKA

Ve čtvrtek 19. června se uskuteční vycházka pro seniory. 
Sejdeme se v 9 hodin u Galerie K. Svolinského - prohléd-
neme si výstavu obrazů Františka Kříže. Je to umělec, kte-
rý nejen maluje obrazy, ale také vyrábí hudební nástroje. 
Potom společně půjdeme k CHATĚ U DAŇKŮ. Tady si 
uvaříme kafíčko, dáme něco na posilnění a dobrou nála-
du...Bude to poslední vycházka před prázdninovou pau-
zou.

Těší se a všechny zve Z.K.

POZVÁNKA NA ČERVNOVOU VYCHÁZKU

SPOLKY A KULTURA

Ráda bych vás seznámila, co pro seniory 65+ chystá Míst-
ní akční skupina MAS Frýdlantsko Beskydy.

Ve čtvrtek 4. září 2025 uspořádá pro všechny obce Frý-
dlantska Olympiádu „Motto: Sportem k radosti, věkem 
k vítězství.“

Bude se konat u ZŠ ve Frýdlantě n. O., za nepříznivého 
počasí v Domě kultury, v dopoledních hodinách.

V 10.00 hod. bude zapálen olympijský oheň pod olympij-
skými kruhy. 1. ročník zahájí pan Zdeněk Chlopčík, mís-
tostarosta obce Malenovice a známý taneční mistr.

Přihlášené obce sestaví 6-tičlenná družstva.

Jaké budou soutěžní hry? Dvě motivační a čtyři jednodu-
ché sportovní, o kterých budeme předem informováni.

Při vyhlášení výsledků budou předávány medaile a po-
háry. Po celou dobu bude průběh komentovat moderátor  

MILÍ SENIOŘI 65+
a snímat TV POLAR. Program bude obohacen vystoupe-
ním dětí.

Soutěžícím bude zajištěn oběd a pitný režim. Jsme velká 
obec a věřím, že družstvo sestavíme a přibereme i diváky 
na povzbuzování.

Kdo bude mít zájem soutěžit, hlaste se u pí. Klenkové 739 
664 259.
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K oslavám osvobození naší obce patří již tradičně Kun-
čický ovál – štafetový běh. Konal se v pondělí 5. května  
v areálu TJ Sokol a měl velkou účast malých i velkých zá-
vodníků.

Celou sportovní akci zahájil předseda TJ Vít Majerek, sta-
rosta obce Ing. Jiří Mikala a paní ředitelka Mgr. Kateřina 
Bumbalíková. O organizaci závodů se postarali členové TJ 
Sokol a paní učitelky ZŠ a MŠ Karla Svolinského. Byl to již 
16. ročník.

Jak si vedli závodníci? 
Přečtěte si v tabulkách výsledků.

KUNČICKÝ OVÁL

Děti do 3 let + dospělý

Děti 4 - 6 let + dospělý
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Školní mládež + starší 15 let

Zuzana Majerková
Foto: Eliška Majerková

V sobotu 17. 5. jsme vyrazili autobusem do Stonavy 
na krajské závody v atletickém čtyřboji. Kunčice repre-
zentovalo 16 závodníků a 3 rozhodčí. Závody byly roz-
děleny podle věkových kategorií od nejmladších dětí 
až po dospělé. Soutěžilo se ve sprintu, skoku do dálky 
hodu a vytrvalostním běhu. I přes chladné a deštivé 
počasí všichni soutěžili s velkým nasazením. Na konci 
závodů byli ti nejlepší odměněni drobnými cenami, di-
plomy a medailemi. Z Kunčic na stupně vítězů dosáhli 
tito závodníci:
1.místa: Adam Kanaláš, Eliška Majerková
2.místa: Rebeka Magnusková,Viktor Majerek, 		
	  Václav Majerek
3.místa: Ivana Kubečková, Matyáš Plesník

Ostatní sice medaile nevybojovali, ale i tak předvedli 
skvělé výkony a posbírali zkušenosti do dalších let.

Zuzana Majerková
Foto: Eliška Majerková

KRAJSKÉ ATLETICKÉ 
ZÁVODY VE STONAVĚ

V sobotu 24. května se v krásném prostředí Kunčic pod 
Ondřejníkem konala sportovní akce krajská soutěž med-
vědí stezka, která přilákala desítky malých i větších spor-
tovců a jejich doprovod. Soutěž proběhla pod záštitou 
Moravskoslezské krajská asociace Sport pro všechny.

Do letošního ročníku se zapojilo celkem 35 dvoučlenných 
hlídek, které na trase dlouhé 4 km čekalo nejen běhání te-
rénem, ale i plnění různých úkolů rozvíjejících jejich vě-
domosti, postřeh, obratnost a spolupráci. Závody proběh-
ly za pěkného počasí, ale trať byla náročná a rozblácená  
z předešlých dní, kdy vytrvale pršelo.

Celá akce probíhala v přátelské atmosféře, kde hlavním 
cílem byl nejen postup na republikovou soutěž, ale užít 
si pohyb a přírodu. Jsme rádi, že se medvědí stezka opět 

MEDVĚDÍ STEZKA
vydařila. Podobné akce podporují nejen zdravý pohyb, ale 
i přirozenou soutěživost a kamarádství.
Z Kunčic závodilo 7 hlídek.

1. místa ve svých kategoriích vybojovaly hlídky ve slože-
ní Erika Magnusková a Sofie Strnadlová, Lucie Vrlíková  
a Kateřina Hrubišová, Viktor a Václav Majerkovi.
Ostatní na medaile nedosáhli, ale i tak jim patří velký dík 
za reprezentaci naší TJ.

Poděkování patří všem organizátorům a rozhodčím, člen-
kám našeho SPV, které zajistily občerstvení pro závodníky 
v našem bistru a také mladým odchovancům naší TJ, kteří 
se zapojili do příprav jako organizátoři a rozhodčí.

Velký dík patří Hospůdce na Kopečku za přípravu skvě-
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lých řízků pro rozhodčí a všem vlastníkům pozemků, na 
kterých se závod konal za jejich pochopení a spolupráci. 
 
Fotky z našich akcí si můžete prohlédnout na:  
https://eu.zonerama.com/SPVKuncice/499351

Za SPV Zuzana Majerková
Foto: Eliška Majerková

V sobotu 17. května 2025 se u chatky U Žabáka uskuteč-
nila brigáda spojená s přípravou Kunčického pochodu 
„Po stopách partyzánů“. Hlavním cílem akce bylo uklidit 
a provést údržbu chatky a jejího okolí.

Do práce se zapojilo 20 dobrovolníků, kteří po skončení 
úklidu společně poseděli u chatky a vychutnali si venku 
připravenou vaječinu. Přestože počasí nebylo zcela příz-
nivé, přípravu vaječiny jsme stihli bez deště. Krátce nato 
jsme se kvůli přeháňce přesunuli do vnitřních prostor, 
kde jsme nejen debatovali, ale také rozdělili úkoly pro 
hladký průběh Kunčického pochodu.

Výbor Turistického spolku Kunčice pod Ondřejníkem

Z ČINNOSTI TURISTICKÉHO SPOLKU KUNČICE POD 
ONDŘEJNÍKEM

Letos jsme se dali do úklidu už popáté – a opět s vervou! 
V sobotu 26. dubna 2025 se nás sešlo úctyhodných 103 
dobrovolníků z řad občanů všech věkových kategorií. A to 
ještě není všechno – k nim se přidalo úžasných 33 účast-
níků tradičního turistického pochodu „ Zahájení 100 jar-
ních kilometrů“, který pořádají naši neúnavní turisté. I oni 
během své cesty po okolí sbírali všechno, co do přírody 
nepatří.

Výsledek? Obrovské množství odpadu, které znovu potvr-
dilo, že mít oči otevřené a ruce k dílu se pořád vyplácí. 
A že i i ten sebemenší pytel, který někdo zvedne cestou 
kolem plotu, se počítá!

A když už jsme u toho – sbírat odpadky nemusíme jen 
jednou za rok. Každá procházka je příležitostí udělat dob-
rý skutek. Sáček do kapsy, rukavice k tomu a oči na stop-
kách – příroda nám to vrátí.

Díky všem, kdo přišli a pomohli udělat Kunčice zase o tro-
chu lepší! Děkujeme také organizátorům, Pivovaru Ogar 

UKLIĎME KUNČICE – ROČNÍK PÁTÝ
za poukázky na pivo a paní Karin Laski za zdravé balíčky 
pro děti.
Za všechny organizátory zdraví

Kristýna Amálie Heczková
Všechny fotografie si můžete prohlédnout 

na webových stránkách obce
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DĚTSKÝ DIVADELNÍ KROUŽEK OPĚT ZÁŘIL!
Ve dnech 13. a 14. května 2025 se Galerie Karla Svolinské-
ho rozezněla smíchem, potleskem a ra-dostí. Dětský diva-
delní kroužek při naší základní škole, známý pod znělým 
názvem Dramec, opět předvedl, že u nás talent roste nejen 
na stromech, ale hlavně na prknech, která znamenají svět.

Letos si mladí herci posvítili na bláznivou komedii z pera 
Radky Košíkové – a zvládli ji s noblesou, nadhledem  
i notnou dávkou energie, kterou by jim záviděla nejedna 
profesionální scéna. Diváci se smáli, bavili a na chvíli za-
pomněli, že sedí v Galerii na „Základce“ a ne v Národním.

Velké poděkování patří nejen dětem samotným, ale i těm, 
kdo je vedou, povzbuzují, zkouší – a občas asi i utěšují. 
Protože víme, že divadlo není jen potlesk, ale taky nervy, 
tréma a hodiny příprav.

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

ŽÁCI 2. STUPNĚ ZŠ OBJEVOVALI SVĚT UMĚLÉ  
INTELIGENCE: PŘEDNÁŠKA O AI OTEVŘELA DVEŘE 
DO BUDOUCNOSTI
V pátek 23.5.2025 se žáci vydali na netradiční výpravu 
– namísto obvyklého vyučování se zúčastnili dvouhodi-
nového workshopu a přednášky v KC Frýdlant nad Ost-
ravicí na téma „Tvoje budoucnost s AI“. Cílem akce bylo 
seznámit žáky s tím, co si pod tímto často skloňovaným 
pojmem mohou představit, kde se s AI v běžném životě 
setkávají a jak s ní mohou sami efektivně a bezpečně pra-
covat.

Přednáška byla vedena lektorkou z oboru digitálních tech-
nologií, která uměla téma vysvětlit srozumitelně a pouta-
vě. Děti se nejprve dozvěděly, co je to umělá inteligence, 
jak funguje a jaký je rozdíl mezi klasickým programová-
ním a systémy, které se „učí“ na základě dat.

Další část byla věnovaná praktickému využití AI – od mo-
bilních telefonů a chytrých hodinek, přes domácí asistenty 
až po internetové vyhledávače, doporučovací algoritmy  
v sociálních sítích a streamovacích službách. Nechyběly 
ani příklady ze zdravotnictví, dopravy nebo průmyslu, kde 
AI pomáhá analyzovat obrovská množství dat a urychlo-
vat rozhodovací procesy.

Zvláštní pozornost byla věnována školnímu prostředí. 
Žáci se dozvěděli, jak mohou umělou inteligenci využívat 
například při učení a procvičování cizích jazyků, zlepšo-

vání psaní, tvorbě prezentací nebo při hledání informací 
– ať už jde o chatovací asistenty, generátory obrázků, videí 
nebo zvuků.

V závěru přišlo také důležité varování: že AI není vše-
mocná, že může dělat chyby a že je potřeba nad jejím vý-
stupem vždy přemýšlet kriticky. Žáci byli upozorněni na 
rizika manipulace s informacemi z neověřených zdrojů, 
ale i na etické otázky, které s vývojem těchto technologií 
přicházejí.

Zpětná vazba od žáků byla velmi pozitivní – mnozí byli 
překvapeni, kolik podob AI už dnes používají, aniž by si 
to uvědomovali. Přednáška žákům přiblížila budoucnost, 
která už je vlastně přítomností, a zároveň je podnítila  
k odpovědnému a informovanému využívání moderních 
technologií.

Petra Mertová, Lenka Golová a Jiří Klouda

Děkujeme, Dramče! Už teď se těšíme, čím diváky překva-
píte příště. Kristýna Amálie Heczková
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VERNISÁŽ VÝSTAVY ŽÁKOVSKÝCH PRACÍ S NÁZVEM 
„CHUŤ UMĚNÍ: HOSTINA PRO OČI“ NASERVÍROVALA 
NÁVŠTĚVNÍKŮM MENU PLNÉ FANTAZIE  
A KREATIVITY.
Představte si výstavu, kde se místo starých mistrů mísí ba-
revné koláče s kreslenými špagetami, kde ovoce dostává 
nový rozměr a kde se sladké dorty rodí nejen v troubě, ale 
i na papíře!

Žáci naší školy se ponořili do světa chutí, barev a tvarů  
a proměnili jídlo v umění. Vernisáž výstavy byla doslova 
a do písmene – a snad i do kousnutí – pastvou pro všech-
ny smysly. Kdo čekal obyčejné kresbičky jablíček a hrnků 
s čajem, byl určitě příjemně překvapen. Ocitl se totiž na 
místě, kde jídlo nebylo k jídlu, ale k obdivování – na pa-
píře, v kartonu, v hlíně, v barvách i v těch nejnečekaněj-
ších podobách. K vidění byly rozesmáté zmrzliny a ovoce, 
hravé pizzy a hranolky, pohádkové dorty, snové snídaně, 
kouzelné ovocné mísy i malované hlavní chody.

Na stěnách mezi díly návštěvníci objevovali slavné citáty 
o jídle od známých osobností nebo klasická česká přísloví, 
které nejen pobavily, ale i dokreslily atmosféru výstavy.

Abychom si nemysleli, že umění je jen pro oči, zazpíval 
nám školní pěvecký sbor výběr písní s gastrotematikou. 
Zazněly písně „Yahoda“ od kapely Miraj, „Vařili jsme kaši“ 
J. Vrbenského i klasická píseň „Bramborové placky se 
škvarkama“.

Součástí výstavy bylo i občerstvení, kde mohli návštěvníci 
ochutnat lahodné dobroty upečené a připravené žáky 7.A 
v předmětu domácí práce.

Nechybělo ani interaktivní stanoviště – kvíz pro rodiče, 
kteří hádali slavné „jídelní hlášky“ z filmů. Vzpomínali 
například, v jakém příběhu zaznělo kultovní „Se šípkovou! 

Se zelím!“ nebo „Rohlíčky jsou dnes obzvlášť vypečené“. 
Správně odpověděli jen ti, kteří vyrůstali na českých fil-
mových klasikách anebo tajně googlili za rohem.

Zajímavým bodem programu bylo hlasování o nejori-
ginálnější výtvarné dílo, které bylo napínavé skoro jako 
finále MasterChefa. Vyhrála stínovaná kresba tužkou  
s názvem „Lízátko“ od autorky Nely Machové z 6.B. Ví-
tězka získala diplom, výtvarnou cenu a sladkou dobrotu  
v podobě medového dortu.

Celá akce byla jedinečnou připomínkou, že umění nemu-
sí být jen vážné a na piedestalu, ale může vonět po koláč-
cích a plastelíně a může být u toho pořádně vtipné. Tvořit 
se totiž dá s nadšením, láskou – a třeba i troškou kakaa. 
Takovou výstavu naše škola, ani jídelní lístek, prostě ještě 
nezažili.

Petra Mertová
Poznámka autora: Při psaní tohoto článku nebylo sněde-
no žádné skutečné umělecké dílo. Až na ten štrůdl. Ale byl 
opravdu vynikající.

ÚSPĚCHY MLADÝCH CYKLISTŮ NA NAŠÍ ŠKOLE
Dopravní výchova je důležitou součástí vzdělávání, po-
máhá dětem rozvíjet znalosti a dovednosti potřebné pro 
bezpečný pohyb v silničním provozu a vede je k zodpo-
vědnému chování. A na naší škole má rozhodně zelenou! 

Letos jsme v měsíci dubnu již tradičně uspořádali školní 
kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů. Soutěž byla roz-
dělena do několika částí, které zahrnovaly jízdu zručnosti 
na školním hřišti, testy z dopravní výchovy a testy ze zdra-
vovědy. Testy z pravidel silničního provozu dělali žáci po-

prvé v nové testovací online aplikaci pro školní kolo, která 
slouží k ověření znalostí žáků I. i II. kategorie soutěže.
Nejúspěšnější účastníci postoupili do oblastního kola ve 
Frýdlantu nad Ostravicí:

I. kategorie (10–12 let):
Robin Záboj
Tomáš Adamec
Terezie Golová
Nela Machová

II. kategorie (12–16 let):
Ondřej David
František Řezníček
Marie Melicherová
Klára Balcarová
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Mladší žáci oblastní kolo vyhráli a postoupili do okres-
ního kola ve Frýdku-Místku, kde skončili na skvělém 3. 
místě. Gratulujeme všem účastníkům a těšíme se na jejich 
úspěchy v dalších letech. 

Jen tak dál, mladí cyklisté! Ale na kole jen s přilbou!
		

Ivona Hrubišová

NÁVŠTĚVA ZÁCHRANNÉ STANICE  
V BARTOŠOVICÍCH
Ve středu 7. května 2025 se děti z 2.A, 3.A a 3.B naší zá-
kladní školy zúčastnily vzdělávací exkurze Záchranné 
stanice v Bartošovicích. Cílem návštěvy byl ekovýchovný 
program, který dětem přiblížil důležitost ochrany přírody 
a péče o zraněná a opuštěná zvířata. Během programu se 
děti dozvěděly zajímavosti o životě různých druhů ptáků, 
savců i plazů. Měly možnost zblízka pozorovat např. čápa 
bílého, puštíka obecného nebo veverky obecné.

Celý program byl poutavý, plný zajímavostí a děti si z něj 
odnesly nejen nové vědomosti, ale i krásné zážitky. Dě-
kujeme pracovníkům stanice za milé přijetí a inspirativní 
den.

Ivona Hrubišová, Hana Králová, Silvie Kokešová, Renáta 
Strnadlová, Veronika Kavanová

VERNISÁŽ VÝTVARNÉ 
SOUTĚŽE 2025 VE ŠKOLNÍ 
GALERII
I v tomto školním roce proběhl na naší škole další roč-
ník výtvarné soutěže pořádaný společně s ČSOP Skalka 
v Kunčicích pod Ondřejníkem. Téma bylo pro děti vel-
mi zajímavé – JAK SE ŽIVÍ ZVÍŘATA. Ve středu 30. 4. 
proběhla v galerii naší školy slavnostní vernisáž vítězných 
prací s udílením cen. Do galerie zavítali malí i větší vý-
tvarníci v doprovodu svých pedagogů a rodičů. 

Nejprve všechny přítomné přivítal pan David Fojtík. Přá-
telský pozdrav a projev zazněl také od p. ředitelky školy 
K. Bumbalíkové a p. starosty J. Mikaly. Poté následoval 
kulturní program – pěvecké vystoupení sboru pod vede-
ním p. uč. B. Baňkové a p. uč. M. Kahánkové. Zatančily 
a zazpívaly nám děti z mateřské školy, jejichž vystoupení 
připravily p. uč. N. Svobodová, Eva Novotná a p. školnice 
V. Kahánková. 

A pak už se oceňovali ti nejlepší. Letos se sešlo velmi 
mnoho výtvarných prací i z okolních školek a škol a jejich 
dílka byla moc pěkná. Pro porotu nebylo vůbec lehké vy-
brat ty nej… Po celé akci bylo připraveno pro zúčastněné 
malé občerstvení. 

Děkujeme dětem  
i učitelům, že se 
opět zapojili do 
naší soutěže, a všem 
vítězům gratulu-
jeme. Velké podě-
kování patří všem, 
kteří se jakýmkoliv 
způsobem na ver-
nisáži podíleli.

Výsledky jsou uve-
řejněny na webu 
naší školy.

Eva Halatová, 
David Fojtík
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ČTVRŤÁCI V DIVADLE LOUTEK OSTRAVA – RONJA, 
DCERA LOUPEŽNÍKA
Cesta do divadla vlakem je vždy událost. Čtvrťáci se na ni 
moc těšili a statečně z ostravského nádraží spěchali vstříc 
kulturnímu zážitku. Stálo to za to. 

Dobrodružný příběh o velikém přátelství Ronji a Birka, 
dvou dětí znepřátelených loupežnických rodů, děti strhl. 
Ronja i Birk se i přes otcovské zákazy chtějí kamarádit  
a své přátelství obhájit. Čeká je veliká zkouška – musí 
opustit své domovy, naučit se žít v divokém lese plném 
nadpřirozených bytostí a vždy držet při sobě. Dokázali to 
a jejich paličatí tátové pochopili, že přátelství je jedna z 
nejcennějších věcí, jakou nám život nabízí. 

Krásně zpracovaný příběh o velikém přátelství se dětem 
moc líbil.

Leona Píchová, Andrea Stašicová

SEDMÁCI VE SVĚTĚ FANTASY
Duben byl pro žáky 7.A měsícem fantazie. Nejprve se 
skrze známá literární díla seznámili s žánry fantasy a sci-
-fi a potom se na celý měsíc ponořili do tvorby vlastních 
fantasy říší. Jejich úkolem bylo ve skupinkách navrhnout 
smyšlenou zemi, nakreslit její mapu, magické tvory, vy-
myslet hlavní postavu a její příběh, který opatřili knižní 
obálkou a anotací. Žáci se pustili do práce s nadšením  
a projevili velkou kreativitu. Stvořili příběhy o hledání po-
kladů, boji s drakem nebo čarodějem, o objevování ne-
probádaného ostrova, či dokonce o lásce. Zasadili je do 
rozmanitých světů plných skřítků, mumií, pirátů, sirén, 
vlkodlaků a mnoha jiných dosud neznámých „potvůrek“. 
Na závěr svá díla představili ostatním spolužákům v rámci 
třídní prezentace.

Denisa Magdoňová

MALÍ FOTBALISTÉ REPREZENTOVALI ŠKOLU NA 
TURNAJI MCDONALD’S
Ve dnech 29. a 30. května se ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí konalo okrskové kolo oblíbeného fotbalového Turnaje 
McDonald’s, kterého se s nadšením zúčastnili i naši žáci  
1. stupně základní školy.
Naši mladí sportovci soutěžili ve dvou kategoriích – první 

tým tvořily děti z 1. až 3. třídy, 
ve druhém týmu pak reprezen-
tovali chlapci ze 4. a 5. roční-
ku. Oba týmy předvedly skvělý 
sportovní výkon, bojovného 
ducha a fair play chování, na 
které můžeme být právem hrdí.

Děkujeme všem, kteří děti podpořili, a malým fotba-
listům gratulujeme k reprezentaci školy a přejeme jim 
mnoho dalších sportovních úspěchů!

Petra Švrčková
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ZE ŽIVOTA ŠKOLKY 
PTÁČATA A MOTÝLCI JAKO NÁMOŘNÍCI NA BÍLÉ
Celý týden se měnilo počasí, stejně jako na moři. A tak 
jsme na plánovaný výlet vyjeli řádně vybaveni pláštěnka-
mi a nepromokavými botami, nechyběla svačina a dob-
rá nálada. V tuto chvíli už nic nebránilo tomu vyrazit na 
Bílou, kde se děti po kouzelné větě „Vzhůru na palubu!“ 
proměnily v námořníky a piráty. 

Svým tancem a zpěvem se jim podařilo přivolat i sluníčko 
a zahnat na celou dobu programu déšť. Naši malí námoř-
níci si i tak vody užili dost. Proběhla plavba na lodičkách,
hledání cestiček, aby se voda dostala na správná místa  
a roztočily se vodní mlýnky. Využití našel také skákací 
hrad a pastelky, díky kterým si každý pirát mohl vyrobit 
svou originální vlajku. Za doprovodu hudby a tance se  
k nám vrátily děti s úsměvy na tváři a kopou zážitků. Po-
kračovali jsme procházkou kolem řeky, kde nám všem 
pořádně vyhládlo. A tak jme zakotvili v Domovjance, 
kde nás zahřál kuřecí vývar a potěšila velká porce řízku  
s bramborovou kaší. I když venku začalo pršet nerozhodi-
lo nás to, jelikož jsme měli plná bříška a autobus už na nás 
čekal na parkovišti. Trošku zmoklí, náramně spokojení  
a plní dojmů jsme vyrazili nazpět do školky.

Eliška Majerková

DOPRAVNÍ VÝCHOVA VE 4. TŘÍDĚ
Dopravní výchova je od roku 2013 součástí povinné škol-
ní docházky z důvodů zvýšení bezpečnosti a snížení počtu 
dopravních nehod a jejich následků. S problematikou sil-
niční bezpečnosti se setkávají už i děti předškolního věku 
v mateřských školách. Není samostatným předmětem, ale 
vhodně prostupuje jinými předměty (např. prvouka, těles-
ná výchova, výtvarná výchova aj.). Na naší škole je jízda 
zručnosti už tradiční a právem „obávanou“ aktivitou na 
Dni Země, která důkladně prověří cyklistické dovednosti 
žáků.

Žáci 4. třídy letos absolvovali 1. část teoretických testů  
z dopravní výchovy a také 2 praktické jízdy na kole nebo 
koloběžce na dopravním hřišti ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Teď už jsou všichni nedočkaví na svůj „řidičák“ – prů-
kaz cyklisty, který získají splněním 2. části testů, na které 
se mohou připravit také online nebo formou různých pra-
covních listů.

Držme jim palce!
Leona Píchová, Andrea Stašicová

DEN MAMINEK U SLUNÍČEK
Ve čtvrtek 22.5. se ve třídě Sluníček konala veliká sláva. 
Maminky měly svátek, a to se přeci musí oslavit! Sluníč-
ka si pro své maminky přichystala představení plné básní, 
pohádek, písničku a na závěr hádanky, které měly úspěch 
a všechny přítomné pobavily. A to není vše…

Celé dopoledne se ve školce pekly buchty a dodělávaly se 
dárečky pro maminky. Sešlo se nás hodně, nechyběly ani 
babičky, dědečci a tatínci. Strávili jsme spolu příjemné od-
poledne. Tak zase příští rok!

Za „MŠ dolní“ Bc. Tereza Matúšková
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DEN MATEK
Jak to může vypadat, když se role hostitelů a animátorů 
zhostí parta Motýlků? To si naše nejbližší, maminky, moh-
ly vyzkoušet dne 15. 05. 2025 na malé zahradní slavnosti. 
Naservírovali jsme jim hned tři chody lásky! Jako před-
krm si děti připravily milé vystoupení, ve kterém veselými 
písničkami a láskou plněnými básničkami vykouzlily ne-
jeden úsměv.

Následoval hlavní chod podávaný na naší překrásné škol-
kové zahradě, kterou jsme vyzdobili desítkami dětmi vy-
robených srdcí lesknoucích se na slunci a třepotajících se 
ve větru. 

Děti naše milé hosty postupně přiváděly ke stanovištím 
plným zábavných párových úkolů. Každá soutěž vznikala 
s myšlenkou na radost a čas s dětmi, který chceme ma-
minkám darovat, protože jsme přesvědčení, že nic na svě-
tě není víc! 

Zákusek s horkou kávou se pak postaral o sladkou tečku 
nakonec. Děti i my, paní učitelky, jsme do příprav vložily 

celé své srdce, píli a nadšení – a výsledkem byly, jak dou-
fáme, společné chvíle plné krásných a nezapomenutelných 
okamžiků.

Hana Kulhánková

BAREVNÉ ODPOLEDNE S MAMINKOU
Ve čtvrtek 15. 5. si pozvaly děti do třídy „Ptáčat“ své ma-
minky, aby společně oslavily svátek matek. Oslava pro-
bíhala formou barevných překvapení. Děti společně s p. 
Ilonkou Křižákovou zhodnotily „Pohár vědy“ s názvem 
Barvy 2025 a soutěž ESDY. Děti získaly mezinárodní cer-
tifikát s omalovánkou. „Dolňánek“ potěšil maminky lido-
vými písničkami. K malému pohoštění jsme jim nabídli 
kávu a valašské frgály. Následovalo společné překvapení, 
kdy si děti se svojí maminkou barevně vyzdobily látkovou 
tašku. Atmosféra byla příjemná a bylo vidět, že všichni od-
cházeli spokojení.

Za třídu Ptáčat N. Svobodová

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ŠAPITÓ
Dne 8. dubna jsme s nadšením přivítali v naší mateř-
ské škole Divadlo Šapitó, které za námi přijelo tentokrát  
s představením Alí Baba a čtyřicet loupežníků aneb Tisíc  
a jedna noc. Děti tak měly možnost zhlédnout veselé před-
stavení plné triků, žonglování, hudby, a navíc s příměsí 
orientu. Šeherezáda v něm dětem vyprávěla o svém osudu 
u krále, kterému tisíc a jednu noc vypráví pohádky před 
spaním. Děti s úžasem sledovaly představení plné loupež-
níků, barev, autorských písní a mistrovského divadelního 
umění. Potlesk nebral konce. Odměnou dětem byl příslib 
brzké návštěvy divadla ŠAPITÓ s novým představením, 
na které se již nyní těšíme.	         
	    Hana Kulhánková
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DOPRAVÁČEK U KUŘÁTEK A SLUNÍČEK
Jak se správně přechází přes cestu? Proč se musíme roz-
hlédnout nejdříve doleva? K čemu slouží semafor? Proč 
máme mít na sobě reflexní prvky v případě, že je déšť  
a mlha? Tyto a další otázky i odpovědi jsme probírali spolu 
s Kuřátky a Sluníčky v dopoledním programu „Dopravá-
ček“ ve čtvrtek dne 15. května 2025. 

Děti se hravou formou dozvěděly, jak se bezpečně chovat 
v silničním provozu, při přecházení cesty nebo křižovatky, 
co vše musíme mít na sobě, když jedeme na kole, a čím 
se připoutáváme při jízdě autem. Naši nejmenší si zopa-
kovali barvy na semaforu a co přesně znamenají. Klaun 
„Dopraváček“, který nás tímto programem provázel, se 
dětem moc líbil, nejvíce jeho barevná, kudrnatá paruka  
a dřevěné auto.

Doufáme, že děti si z tohoto vystoupení odnesly základní 
znalosti týkající se bezpečnosti na silnicích.

DOLŇÁNEK NA VERNISÁŽI
Dne 30. 4. 2025 proběhla v Galerii Karla Svolinského  
vernisáž výtvarných prací dětí z naší školy i škol okolních. 

Starší dívky ze třídy „Ptáčat“ získaly 3. místo za společ-
ně vytvořený obrázek a ke zpříjemnění odpoledne všem 
zúčastněným zazpívaly pásmo lidových písniček děti  
z Dolňánku.

Hana Kulhánková

Autor: Zuzana Tomančáková

SLUNÍČKA V ZUŠ FRENŠTÁT 
POD RADHOŠTĚM
V úterý 13.5. se třída Sluníček vydala na koncert, který 
pořádala ZUŠ ve Frenštátě pod Radhoštěm. Děti se ráno 
sešly ve školce v dobré náladě a po svačince jsme se mohli 
vydat na představení. Při cestě autobusem jsme pozorovali 
jarní rozkvetlou přírodu a srnky na louce. Celým vystou-
pením nás provázel příběh "O Šípkové Růžence", během 
kterého měly děti možnost se seznámit s nejrůznějšími 
hudebními nástroji (např. harfa, kytara, bicí, lesní roh...). 
Nakonec děti dostaly malou pozornost ve formě omalo-
vánky. Vystoupení se dětem velmi líbilo a zbytek dne se 
nesl v hudebním duchu.

Tereza Matúšková
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Autor: Zuzana Tomančáková

AKTUÁLNÍ TÉMA 
TICHAVSKÁ MÁJKA ZMIZELA. PŘÍPAD PRO KRONIKU, 
NOVINY, SHERLOCKA HOLMESE?
Letošního prvního máje se naší obcí rozlehl jásot. Ne 
proto, že by rozkvetly třešně – ty už totiž bohužel dávno 
odkvetly - ale protože se místnímu, dosud neznámému 
komandu, podařilo ukořistit věc nevídanou! Tichavskou 
Májku. Zatímco jiní slavili lásku a líbali se pod stromy, 
naši borci slavili triumf, jaký tu už dlouho nebyl!

Tichavští naproti tomu s hrůzou hleděli, kdo jim Májku 
odříznul. Nemuseli ale pátrat dlouho – naši borci byli na-
tolik uvědomělí, že se pod svůj čin podepsali. I naskáka-
li Tichavjané do aut a se zlostí na rtech a symbolickým 
odplivnutím směrem ke Kunčicím, vydali se pro Májku 
do naší dědiny. Zapomněli ovšem, že by si ji měli nejdřív 
vykoupit.

Jedovatých slov a výmluv bylo dost, i pár logických argu-
mentů zaznělo, to je zase pravda. Na sociálních sítích to 
vřelo. Májka v hlavní roli. Televize Nova promrhala jedi-
nečnou příležitost natočit reportáž roku – než se pražští 
vzpamatovali a dojeli do Kunčic točit, Májka už byla zpát-
ky v Tiché.

Ještě několik dní po akci se z oken Tiché ozývalo…

„To se nesmí! Tři dny, víc ne! Nebudeme přece máju hlí-
dat měsíc!“
„Vandalové!“
„Zloději!“
„Hlupe děcka!“
„Sami máju nemajů a nám ju budu krást!“

Inu, nutno podotknout, že když si postavíš májku týden 
dopředu a hlídače máš spíš symbolického než bdělého, 

riskuješ. Tradice je tradice. A jejich Májka zmizela právě 
1. května.

Naši hříšníci se zachovali čestně – možná trochu nedomy-
sleli časovou posloupnost, ale spílat jim do vandalů roz-
hodně není na místě. Chtěli ukázat, že na tradici a srandu 
nezapomněli. A to je fajn. Škoda jen, že humorné tóny ne-
zahrály na stejnou notu i u sousedů. Inu, čest Tiché byla 
poskvrněna.

A co naše obec? Obecní májku nemáme, to mají Tichavja-
né pravdu. Ale máme aspoň o čem psát, protože 1. květen 
2025 bude zapsán v naší kronice jako „Den, kdy naši bor-
ci ukradli Tichavjanům Máju.“

A co dál?

Postavíme se k výzvě čelem a budeme mít příští rok ko-
nečně svou obecní májku? A kdo ji bude hlídat? Hlásit se 
můžete už nyní – s nočním viděním, spacákem nebo as-
poň láskou k tradici. Protože je fakt, že když se umí májka 
ukrást, musí se umět i uhlídat.

A třeba se nám díky našim neznámým borcům podaří 
jednu takovou dávnou tradici obnovit.

A vy, Tichavští, už se nezlobte – příště si budou třeba vaši 
i naši kluci pamatovat, že každá májka, se krade tři dny po 
postavení, a poslední vaše výmluva tak padne!

A když už jsme u těch pravidel… ještě pořád nám dlužíte 
výkupné. :)

Kristýna Amálie Heczková – kronikářka obce
Foto: Zdroj Facebook
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ÚZEMNÍ PLÁN: OCHRANA VESNICKÉHO RÁZU  
ANEBO ZÁJMY DEVELOPERŮ?
Jménem bývalého petičního výboru Za zachování vesnic-
kého rázu Kunčic pod Ondřejníkem bych ráda vyjádřila 
nesouhlas s nedávno schválenou změnou územního plánu 
č. 3C, konkrétně s rozhodnutím zařadit do něj dvě sporné 
parcely v lokalitě Pod Stolovou. Tyto pozemky již v mi-
nulosti čelily oprávněnému odporu ze strany veřejnosti 
i odborné veřejnosti. Jejich opětovné zařazení navzdory 
negativním stanoviskům vytváří nebezpečný precedens, 
který může otevřít cestu dalším necitlivým zásahům do 
krajiny bez jasné dlouhodobé koncepce.

Ano, obec se má rozvíjet, ale s rozumem, a především  
v souladu s potřebami místních obyvatel. Novou výstav-
bu je třeba směřovat tam, kde má opodstatnění, nikoliv 
na cenné louky a lesní pozemky, které mají význam ne-
jen ekologický, ale i estetický. V oblasti Pod Stolovou se 
už nyní nachází množství pozemků určených k výstavbě 
 a stovky rekreačních objektů, které se budou postupně 
proměňovat na trvale obývané, jak se již mimochodem 
děje. Není tedy žádný důvod k tomu, aby se zátěž této ob-
lasti dále zvyšovala.

Změna využití rozlehlé louky je zbytečná a z pohledu 
ochrany krajiny naprosto nevhodná. Jedná se o jeden z 
posledních funkčních biokoridorů pod Stolovou, který 
významně přispívá k zachování přírodního charakteru 

krajiny a celkového vesnického rázu obce. Argumenty, 
kterými byla změna hájena některými zastupiteli, byly 
často osobní a postrádaly racionální základ. Například 
„někomu to bylo slíbeno“, „jiný tam taky staví“, nebo do-
konce „nesouhlasné stanovisko CHKO nás nezajímá“. 
Chráněná krajinná oblast není jen formální instituce, ale 
jde o odborný orgán státní ochrany přírody, který posuzu-
je záměry výstavby na základě zákonů a dlouhodobé péče 
o krajinu. Její stanoviska mají váhu a nelze je odbýt slovy 
jako „nás nezajímají“.

Za zmínku také stojí, že většina zastupitelů, kteří tuto 
změnu prosadili, žije v jiných částech obce a zároveň si 
ve svém okolí žádnou další výstavbu nepřejí a pokud je 
mi známo, vesnický ráz obce měly v programu prakticky 
všechny kandidující strany. Už naše petice potvrdila, že se 
Kunčice nechtějí stát druhou Čeladnou či Pstružím.

Ráda bych tímto poděkovala zastupitelům, jmenovitě 
paní Daně Heryánové, Tomáši Byrtusovi,  Leoši Liškovi, 
Richardu Macurovi, Michalu Mazochovi, Jiřímu Mikalo-
vi  a Petr Tryščukovi,  kteří se postavili za zdravý rozum, 
principy udržitelného rozvoje a ochranu krajinného rázu 
naší obce a záleží jim na tom, jakým směrem se naše obec 
vydá a plní tak i své závazky vůči voličům.

Eva Šablaturová

V Obecních novinách č. 5/2025 na straně 21 bylo v článku 
Odpověď na otevřený dopis, pod kterým je označen au-
tor článku Petr Tryščuk, místostarosta, uvedeno  sdělení:  
Kunčická soda je sponzorována firmou Elmi tax, s.r.o. 
(vlastníky jsou Michal a Elena Pavlitovi. Tato informace  

je nepravdivá,  jelikož společnost Elmi tax s.r.o. není spon-
zorem facebookové stránky Kunčická soda.

Michal Pavlita, jednatel společnosti Elmi tax s.r.o.
Elena Pavlitová, jednatelka společnosti Elmi tax s.r.o.

Upřesnění redakce: Mezinárodní společnost Meta Platforms, Inc., která je správcem inzerce na sociální sítí 
Facebook uvádí v rámci transparentnosti vždy základní podrobnosti o reklamě a inzerentovi. Tato společnost 
(nikoliv naše redakce) u inzerce uvádí u celé řady reklam na stránce Kunčická soda jako příjemce a plátce 
inzerce "Elmi tax", což se později změnilo na "elmi tax" a následně byl inzerent uveden pouze ve zkratce jako 
"E. T.".
Jako jediná společnost s názvem "Elmi tax" je v obchodním rejstříku uvedena firma Elmi tax s.r.o. s těmito 
údaji: Spisová značka: C 54777 vedená u Krajského soudu v Ostravě, IČO: 29755651, Jako společníci jsou uve-
deni Michal Pavlita, Elena Pavlitová.
Stránka Kunčická soda byla až do zveřejnění inzerenta vedena anonymně, po zveřejnění se v této skupině pod 
příspěvky pravidelně podepisuje jeden ze společníků firmy Elmi tax s.r.o.

Pokud však byly v Obecních novinách skutečně uvedeny nepravdivé informace (pocházející od společnosti 
META  Platforms, Inc.), redakce se tímto omlouvá.
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JAK TO BYLO S ÚVĚREM A INVESTICEMI V OBCI? 
V Obecních novinách se opakovaně uvádí, že úvěr ve výši 
20 milionů korun, který obec přijala, byl nevýhodný. Jaká 
je ale skutečnost? 

V roce 2020 jsme měli stavební povolení na opravy míst-
ních cest, výstavbu chodníku k DPS, rozšíření vodovodu  
a výstavbu nového centra. Kvůli covidu-19 a poklesu obec-
ních příjmů jsme se rozhodli investice neodkládat – ceny 
stavebních materiálů rostly a odklad by je jen prodražil. 
Proto jsme zvolili úvěr. 

Díky tomu jsme mohli hned zrealizovat opravy cest, nový 
chodník i napojení dalších domácností na obecní vo-
dovod. Výstavba nového centra tehdy nebyla prioritou,  
a proto ani z úvěru nebyla financována. 

Z dnešního pohledu se úvěr ukázal jako rozumné řešení. 
Inflace v roce 2021 činila 3,8 %, o rok později přes 15 %,  
a v roce 2023 stále 10,7 %. Například metr dlažby stál při 
výstavbě chodníku k DPS 250 Kč, dnes pod Skalkou už 
368 Kč – nárůst o 47 %. Kdybychom čekali a stavěli po-
stupně, stavby by byly výrazně dražší než úroky z přijatého 
úvěru. 

Paradoxně se v roce 2022 díky inflaci zvýšily příjmy obce 
– stát vybíral více na DPH a obcím se tím zvýšil podíl  
z rozpočtového určení daní. To nám umožnilo realizovat  
i výstavbu nového centra. 

Projekt se připravoval několik let, a s tím rostla i cena.  
V roce 2019 byly odhady bez projektu 6 milionů Kč.  
V roce 2021 už na základě projektu 10–15 milionů (bez 
DPH). Vysoutěžená cena v roce 2022 byla 17,77 milionu 
(bez DPH), skutečně uhrazeno bylo 25 milionů (s DPH). 
Navýšení představovalo 18,8 %, nikoli bombastických 
„400 %“, jak se tvrdí v Obecních novinách. 

Samozřejmě jsme zvažovali podání žádosti o dotaci, ale 
museli bychom přepracovat projekt na ekologičtější vari-
antu, a ani pak nebyl právní nárok na přidělení. Riziko 
neúspěchu bylo vysoké, proto jsme se rozhodli projekt re-
alizovali z vlastních prostředků. 

A finančně jsme to zvládli. V roce 2022 jsme proinvesto-
vali necelé 4 miliony, a přesto bylo na obecním účtu na 
konci roku 24 milionů, což bylo dostatek financí na dofi-
nancování výstavby. V roce 2023 jsme doplatili dalších 21 
milionů – a zůstatek na účtu byl 16 milionů, v roce 2024 
činil zůstatek 19 milionů. 

Přestože obec disponuje prakticky stabilní rezervou, sou-
časné vedení neuvažuje o předčasném splacení úvěru. 
Možná je jednodušší kritizovat minulá rozhodnutí, než 
objektivně vyhodnotit jejich přínos. 

David Fojtík, zastupitel obce
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K MOŽNOSTI OKAMŽITÉHO SPLACENÍ ÚVĚRU:
Návrh na okamžité splacení celého úvěru považujeme za 
nepromyšlený a nebezpečný. Každý, kdo má zkušenost  
s řízením obce by měl vědět, že by takový krok mohl para-
lyzovat celý rozvoj obce.

Finanční prostředky, které byly na konci roku 2024 na 
účtu obce, jsou určeny především na realizaci schválených 
projektů – nikoliv na mimořádné splácení nevýhodně 
sjednaných úvěrů z minulosti. Obec dnes tyto prostřed-
ky totiž dokáže zhodnotit mnohem efektivněji, zejména 
díky dotačním titulům.

Pro představu:
– Z Akčního plánu obce na rok 2025 vyplývá, že obec plá-
nuje "investice" ve výši cca 25 mil. Kč.
– Většina z nich je spolufinancována dotacemi ve výši 
75–95 %.
Je proto naší povinností hospodařit s veřejnými prostřed-
ky rozvážně. Proto není vhodné zbytečně zatěžovat obec 
dluhy. Splatit tento úvěr najednou, bez ohledu na potřeby 
obce a dostupné dotace, by bylo neefektivní a neodpověd-
né vůči občanům.
 

REAKCE RADY OBCE K TEXTU PANA DAVIDA FOJTÍKA
Děkujeme panu Fojtíkovi za reakci na otázky, které obča-
né pokládají již dva roky. Bohužel však musíme konsta-
tovat, že zásadní otázky stále zůstaly nezodpovězeny. Do-
volujeme si zároveň doplnit několik důležitých upřesnění  
a korekcí k uvedeným informacím.

Cílem je poskytnout věcná a ověřitelná data, která umožní 
občanům posoudit skutečný přínos i náklady rozhodnutí 
učiněných v minulosti. Účelem této reakce není politický 
spor, ale ochrana finanční odpovědnosti obce a zajištění 
transparentnosti při nakládání s veřejnými prostředky. 
Odpovědnost znamená nejen řídit se rozpočtem, ale také 
uvažovat nad důsledky závazků, které mohou ovlivnit roz-
voj obce na mnoho let dopředu.

K úvěru:
a) Výstavba zmiňovaná v textu, ač nepochybně důležitá, 
mohla být bez problémů financována z obecního rozpoč-
tu, pokud by bývalé vedení těsně před volbami nepode-
psalo všechny závazky k výstavbě první etapy centra obce.
b) Příjmy obcí v důsledku pandemie klesly pouze v roce 
2020, a to přibližně o 3,5 %. V roce 2021 již dosáhly úrov-
ně před pandemií. Na přelomu let 2021/2022 již nebyl po-
kles příjmů opodstatněným důvodem pro přijetí úvěru. 
Opět jsme u výstavby centra obce, které neúměrně zatížilo 
obecní rozpočet
c) Argumentace inflací je velmi zavádějící. V době přijetí 
úvěru nebyla inflace důvodem, úrokové sazby byly naopak 
očekávány jako klesající – což ostatně zaznělo i na jednání 
zastupitelstva. Pokud by byl úvěr použit smysluplně na ur-
gentní potřeby obce, tak by mohl mít smysl.
d) Zcela opominuto bylo zodpovězení otázky ohledně 
možného střetu zájmů při schvalování úvěru.
e) Nezazněla ani odpověď na klíčovou otázku: Proč nebyl 
přijat fixní úvěr, přestože to zastupitelstvo nejprve odhla-
sovalo a vedení obce tento krok veřejně slíbilo. Právě tím-
to osobním selháním bývalého vedení (zejména starostky 
a místostarostů) obec přišla o několik milionů korun. Při-
tom by stačilo provést jednoduchý administrativně-právní 
krok a obec mohla výhledově ušetřit až 4 miliony Kč. Kdo 
byl zodpovědný za to, že se nepřijal fixní úrok? Úvěrová 
smlouva umožňovala převedení nevýhodného plovoucí-

ho úroku na výhodnější, ale tato možnost nebyla využita. 
Kdo mohl, v době zvyšování úrokových sazeb úrokovou 
sazbu zafixovat a ušetřit tak obci nemalé prostředky?
f) Srovnání cen na základě jedné položky (dlažby) je 
účelové. Seriózní porovnání by mělo zahrnovat celkové 
uznatelné náklady. Pokud srovnáme 1. etapu chodníku k 
DPS (hrazenou z úvěru + úroky) s novou výstavbou v roce 
2025, vychází rozdíl na zhruba +4,2 %, nikoliv uváděných 
47 %.
g) Pro ilustraci práce s náklady na chodníky:
– 414 m chodníku k DPS stálo 8,65 mil. Kč, s úroky se 
částka vyšplhá až 11,47 mil. Kč → 27 710 Kč/m
– 286 m chodníku na Horním Konci stojí zatím 3,26 mil. 
Kč → 11 396 Kč/m
Obě částky však zahrnují i doprovodné stavební práce,  
a nelze je brát bez kontextu jako přímé srovnání.
Z výše uvedeného je zřejmé, že úvěr byl pro obec nevý-
hodný. Snad nebylo cílem výše sepsaných argumentů tvr-
dit, že všichni máme žít na dluh a na úkor dalších „gene-
rací“. A argumenty, uvádějící, že úvěr byl výhodný, by ani 
s největší odvahou nevyslovil nikdo, kdo má elementární 
ekonomické znalosti.

K výstavbě centra obce:
Možnost získání dotace na výstavbu centra byla vysoká. 
Po nástupu nového vedení bylo zjištěno, že stačilo upravit 
parametr propustnosti povrchů a žádost o dotaci by byla 
možná. Přesto tehdejší vedení neuplatnilo žádné kroky k 
jejímu získání, přestože mohlo obci ušetřit až 15 milionů 
korun.

Navíc původní odhad investice (7,5 mil. Kč), který byl ob-
čanům slibován, následně narostl 4násobně. Údaj o „400 
% nárůstu“ je tedy bohužel pravdivý. Jak je možné, že pů-
vodní odhad tak razantně narost? Byla chyba v původní 
architektonické dokumentaci od arch. M. Materny? Stejný 
architekt pak zpracovával i stavební dokumentaci, na je-
jímž základě byla cena čtyřnásobná. Kde se stala chyba?
Zároveň bylo opakovaně veřejně deklarováno, že bez zís-
kané dotace se projekt nezačne realizovat. Tento závazek 
však nebyl dodržen.

Rada obce Kunčic pod Ondřejníkem  a předseda Finančního výboru 
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INZERCE

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Kunčice pod Ondřejníkem

I ve vaší obci
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Bětuška Křiváková Toník Křivák

ladnaceladna.cz

ZA PODPORY OBCE 
ČELADNÁ

 ladnaceladna
 ladnaceladna

pátek 1. srpna

MIG 21 NEDIVOČ
BIJOUTERRIER 

SKRAT JABLKOŇ
sobota 2. srpna

WOHNOUT 
LENKA FILIPOVÁ 

TROS DISCOTEQUOS 
BRATŘI 

JAKUB MAZŮCH

inzerce A6.indd   1 27.05.2025   7:58:08
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S O B O T A  2 8 . 6 .

O D  1 5 : 3 0  D O  1 8 : 3 0

P O H Á D K O V Ý  
L E S  

K O M I S E  P R O  K U LT U R U  A  S P O R T  O B C E  T I C H Á  Z V E  N A

O B Č E R S T V E N Í
Z A J I Š Ť U J E  H O S P Ů D K A

N A  H Ř I Š T I -  A L K O ,
N E A L K O ,  P I Z Z A ,

H R A N O L K Y ,  N A N U K Y  
A  D A L Š Í  . . .

S r a z  n a  f o t b a l o v é m
h ř i š t i  v  T i c h é

K a ž d ý  ú č a s t n í k  o b d r ž í
m a p k u  a  i n s t r u k c e  k  t r a t i

V y l u š t ě n í  k ř í ž o v k y  z a
o d m ě n u

T R A Ť  N E N Í  V H O D N Á
P R O  K O Č Á R K Y

p l n ý  p o h á d k o v ý c h
b y t o s t í

2 0 2 5

CO SE DĚJĚ V OKOLÍ
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MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ 
P.  R. VÝSTAVY  
A PROGRAMY
VÝTVARNÉ UMĚNÍ NA FRENŠTÁTSKU
Výstava výtvarných děl regionálních umělců ve 20. století
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá od 30. března do 14. září 2025 
Vstupné: 30 Kč

„VERŠE ZA CHLÉB“ 
Vladimír Holan a Jaroslav Seifert ve Frenštátě p. R. 

Vzpomínkový podvečer ve spolupráci s Nadací Dr. E. 
Parmy a B. Parmové.
Večerem provází: MUDr. Petra Šmajstrlová
Čtvrtek 12. června 2025 v 17 hodin
Muzeum ve Frenštátě pod Radhoštěm
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý–čtvrtek	 9.00 – 12.00  13.00 – 16.00
neděle		  9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

Srdce pro zvířata z. s.
Pomáháme těm, kteří si sami pomoci nemohou.

Naším posláním je péče o nechtěná, opuštěná, nemocná a stará
zvířata, která by jinak zůstala bez šance. Věnujeme jim lásku,

bezpečí a důstojný prostor k životu – často vůbec poprvé.
Zajišťujeme nejen krmení a ošetření, ale hlavně klidné prostředí,

kde mohou znovu důvěřovat lidem.
Naše zvířecí rodina se nejčastěji skládá z koček, králíků, koz a

slepic, ale nebráníme se přijmout i jiná zvířata, která se ocitnou v
nouzi. Těm, kteří mají šanci na nový začátek, hledáme laskavé a
zodpovědné nové domovy. Do té doby jim poskytujeme dočasné
útočiště – domov, kde nejsou jen další položkou na seznamu, ale

mají své jméno, příběh a místo v srdci.
Zároveň usilujeme o osvětu – chceme inspirovat k větší

odpovědnosti, úctě a empatii ke zvířatům. Proto sdílíme jejich
příběhy a ukazujeme, jak málo často stačí k velké změně.

Děkujeme za váš zájem o Srdce pro zvířata z.s.!
Jsme nezisková organizace působící v malebném regionu Čeladná–

Podolánky, kde se srdcem i činy věnujeme záchraně a péči o zvířata v
nouzi.

Chcete se k nám podívat? Budeme moc rádi! Abychom vám mohli vše v klidu ukázat
a věnovat se vám, je potřeba si prohlídku domluvit předem telefonicky. Děkujeme za

pochopení a těšíme se na vás i na vaše dotazy.

https://www.srdceprozvirata.cz/
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ŘÁDKOVÁ INZERCE
Palivové dříví PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ – BUK / SMRK. Dříví naštípané na prostorové metry nebo špalky 
(rovnané) od 30 cm délky. Možnost dovozu odběrateli. Telefon: 603 315 738 
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ZVEME VÁS NA OGAR FEST
Cérky a ogaři z Pivovaru Ogar srdečně zvou všechny  
občany Kunčic pod Ondřejníkem na druhý ročník unikát-
ního pivního festivalu Ogar fest. Ten se uskuteční 20. září 
2025 od 14 hodin v areálu TJ Sokol. Na festivalu ochutnáte  
deset druhů řemeslných piv z Pivovaru Ogar točených  
do tupláků, široký výběr gastronomie nejen z regionu, 

špičkový hudební program a pivní soutěže. Vstupenky 
jsou v prodeji za 299 korun, ale občané Kunčic pod Ond-
řejníkem mají VSTUP ZDARMA. Stačí vystřihnout kupón 
z této stránky a prokázat se jím u vstupu. Více informací  
o programu najdete na www.ogarfest.cz

20. 9.
14:00-24:00

VSTUPENKA  
PRO 2 OSOBY

Vystřihnutý kupón z Obecních novin předložte při vstupu do areálu. Dvě osoby musí přijít současně, vstupenka jim  
bude vyměněna za 2 ks náramku, který nahradí vstupenku. Náramek na ruce umožní opakovaný odchod a příchod.

Těšíme se na vás. Vaši Ogaři a Cérky!

www.ogarfest.cz


